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 35172אלון ב שמועד קיץ  23יוני פג ות רבג

 

 ון מסוים  ספר תיכ ה בבית  במסיב 

17השתתפו תלמידים בני    . בלבד   −15

 

 טבלת שכיחויות: בנציג את הנתונים  א.

 סה"כ   15 16  17 (x) גיל התלמיד

24  20  41  N (fמספר התלמידים  )  85=  

 

1מספר התלמידים הכולל הוא סכום של השכיחויות:  2N ... nf f f= + + +  . 

                                                
N 24 20 41

N 85

= + +

=
 

1נשתמש בנוסחה למציאת ממוצע :  1 1 1 ...

N

n nx f x f x f
x

+ + +
=  . 

                      

15 24 16 20 17 41

85

1,377

85

16.2

x

x

x

+ +
=

=

=

  

      

 .16.2הגיל הממוצע של כל התלמידים במסיבה הוא    תשובה:

 

 לגות.הוא הנתון שמופיע הכי הרבה פעמים בהתפ ב. השכיח

 .שנים 17הגיל השכיח הוא תשובה:  

 

 .תלמידים בסך הכול 85, מתוך  שנים( 16.2ן הגיל הממוצע ) מ( גבוה שנים 17)  תלמידים שגילם 41נם  ג. יש 

ובהתאם:    
41

100% 48.24%
85

 =   . 

 . גבוה מן הגיל הממוצעהם בגיל ש התלמידים במסיבה, מ 48.24%  :תשובה

 

 .16תלמידים נוספים בני  4הצטרפו למסיבה ד. 

 .   16.2שעמד על  הקודם מהגיל הממוצעהנמוך , 16תלמידים אלו הוא גם 4ממוצע הציונים של 

 קטן. הגיל הממוצעלכן, 

 .ע של התלמידים במסיבה קטןהגיל הממוצ  :תשובה

גבע
יואל 
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 35172אלון ב שמועד קיץ  23יוני פג ות רבג

 

 כדורים   6  ה יש  ס בקופ 

    21,18,16,15,14,12  ספרים שום אחד מן המ ר על כל כדור  

 

 . סה ופ נעמה הוציאה באקראי כדור אחד מן הק 

 

 כדורים.  6( מתוך  21,18,16)  15 -דול מגמספר ה , שעליהם רשוםכדורים 3ישנם א. 

היא  ,  15 -שנעמה הוציאה כדור שרשום עליו מספר גדול מתשובה: ההסתברות, 
3 1

0.5
6 2

= =. 

 

 כדורים. 6( מתוך 18,16,14,12)   זוגימספר  , שעליהם רשוםכדורים 4ישנם  . ב

היא  , שרשום עליו מספר זוגישנעמה הוציאה כדור  תשובה: ההסתברות, 
4 2

6 3
=. 

 

 כדורים.  6( מתוך  21,12)   3  מספר שסכום הספרות שלו הוא םו, שעליהם רש כדורים 2ישנם  . ג

היא   ,3  מספר שסכום הספרות שלו הואשרשום עליו שנעמה הוציאה כדור  תשובה: ההסתברות, 
2 1

6 3
=. 

 

 כדורים. 6( מתוך  18,12)  3  -זוגי שגם מתחלק במספר  , שעליהם רשוםכדורים 2ישנם . ד

היא  ,3  -זוגי שגם מתחלק במספר שרשום עליו שנעמה הוציאה כדור  תשובה: ההסתברות, 
2 1

6 3
= . 

 

 

 

 

 

 

 

גבע
יואל 
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 . ABCDבצורת מלבן  מתוארת בריכה  בסרטוט  

 . מטרים   34נתון כי היקף הבריכה הוא  

 

 ב של הבריכה. לאורך ורוח שתי דוגמאותנמצא א. 

 כות. היקף המלבן שווה לכפליים סכום צלעות סמולכן , במלבן צלעיות נגדיות שוות זו לזו

34מטרים  17  ות הואמטרים, אז סכום שתי צלעות סמוכ  34מכאן שאם היקף המלבן הוא   : 2 =  . 

 .מטרים 7ורוחב  טריםמ 10: אורך  שרות אחתפא

 .מטרים 2ורוחב  יםטרמ 15אורך   :ת שנייהוראפש 

 

 או, לאט ובטוח. 

 . מטרים 20הוא   ריכהאורכי הבשני  םז סכוטרים, אמ 10אם אורך הבריכה הוא 

34יםמטר 14  הואהבריכה  ביחרומכאן שסכום שני  20− 14מטרים 7וא ה, וכל רוחב  = : 2 = . 

 . מטרים 30הוא   ריכהאורכי הבשני  םטרים, אז סכומ 15אם אורך הבריכה הוא 

34יםמטר 4  הואהבריכה  ביחרומכאן שסכום שני  30− 4מטרים 2וא ה, וכל רוחב  = : 2 = . 

 

 .מטרים 2ורוחב  יםטרמ 15אורך , או מטרים 7ורוחב  טריםמ 10אורך  ,לדוגמהתשובה: 

 

17 מטרים 12הוא    ABמטרים, ולכן אורך הצלע   5הוא  BCנתון: אורך הצלע  . ב 5− = .   

 .מטרים 12הוא   ABאורך הצלע  תשובה: 

 

   יתגורס פ טפמש  תעוצבאמ BD  האלכסוןאורך  נמצא אתג. 

DCמטרים 12 , לכן ות נגדיות שוות זו לזובמלבן צלע AB= = .   

2 2 2

2 2 2

2

BDC

(DC) (BC) (BD)

12 5 (BD)

169 (BD)



+ =

+ =

=

      

BDים מטר 13           =    

 .מטרים 13הוא  (BD)על ק ששחתה ירחהמ:  תשובה

כן זמן שחייתה הוא  מטרים לשנייה, ל 1.5יעל שחתה במהירות של   .ד
2

8
3

13:1.5שניות   =  . 

במשך  Bאל הנקודה  D  יעל שחתה מן הנקודהתשובה:  
2

8
3

 . שניות 

גבע
יואל 
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 35172אלון ב שמועד קיץ  23יוני פג בגרות 

 

 יקשה מן הצורף שיכין לה טבעת זהב,  סמדר ב 

 מלבן משובץ באבני חן. מחישוק ועליו    ורכבת מ ה 

 

 ה בלבד הציור למטרת המחש 

 .מ"מ 9ק הוא  אורך הרדיוס של החישו. א

L היקף מעגל נתון על ידי הנוסחה 2 R=  .   

18: הוא  קשו היקף החי 56.55   מ"מL 2 9 ==  . 

18: הוא  קשוהחי ההיקף של תשובה:   56.55  מ"מ. 

 

 

 . בעים(ממ"ר )מילימטרים מרו 180שטח המלבן הוא  .ב

 .מ"מ 12לעות המלבן הוא  אורך אחת מצ

 .האורך ברוחב תפלכשטח מלבן הוא מ

180מ"מ 15  אהו האחרתאורך הצלע מכאן, ש  :12 = . 

 .מ"מ 15  אהו האחרת של המלבןאורך הצלע  תשובה: 

 

  במלבן אבני חן, שוות בגודלן, בצורת ריבוע.  ץהצורף שיבג. 

 מ"מ. 3וא  חן האורך הצלע של כל אבן 

"רממ 9  הוא ריבועהשטח 
23 3 3 = = . 

 נשים לב 

15ן ) אורך המלבהן ב :3 12)ב המלבן  הן ברוח( ו =5 :3  . תונכנסות אבנים שלמ =(4

180וא ן הבהחן שיכנסו במל מספר אבני :9 20= . 

גבע אבני חן, כדי לכסות בדיוק את שטח המלבן כולו. 20 -השתמש בהצורף   תשובה:
יואל 
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 המשקל. לפי    , הגרף מתאר את המחיר של משלוח חבילה בארץ 

 ב  ל   נשים 

 מלת שהיא על הגרף ס ה מ מלא נקודה  

 נקודה ריקה מסמלת שהיא לא על הגרף. 

 

 .שקלים 15הוא   ק"ג 1.5שמשקלה  יר של משלוח חבילה( תשובה: המח1)א. 

  .שקלים 20הוא   ק"ג 5שמשקלה  יר של משלוח חבילהתשובה: המח( 2)

 

  ק"ג. 20 -ל מק"ג, ואינו גדו 10 -מ גדולקלה ש ל חבילה שמכק"ג, או  15.7ב. לדוגמה  

 

 .םשקלי 20ק"ג התשלום הוא   4חבילה שמשקלה לשקלים, ו 15ק"ג התשלום הוא   2חבילה שמשקלה ל . ג

15ם שקלי 35ך הכול התשלום עבור שתי החבילות הוא  ס 20+ =  . 

 .שקלים 30התשלום הוא  , ק"ג 6לום של חבילה אחת, במשקל  עבור תש 

35שקלים 5כון הוא  סהחי 30− = . 

 .שקלים 5יונתן חסך    תשובה:

גבע
יואל 
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 ריכה משתנה בהתאם לעונות השנה. ב של כרטיס ל המחיר  

 

 שקלים. 30ף הוא המחיר של כרטיס כניסה לילד בעונת החורא. 

 .מן המחיר של כרטיס כניסה לילד 40%  -המחיר של כרטיס כניסה למבוגר בעונת החורף גדול ב

קליםש 42המחיר של מבוגר הוא 
100 40 140

30 30 1.4 30
100 100

+
 =  =  = . 

  ם.קליש  42תשובה: המחיר של כרטיס כניסה למבוגר בעונת החורף הוא  

 )שקלים(.  ונת הקיץעב  לילדטיס כרמחיר  - y)שקלים( ,  כרטיס למבוגר בעונת הקיץמחיר  - x  נסמן: .ב

 

 כמות   

 )יחידות(  

 לכרטיסמחיר 

 )שקלים( 

 סה"כ מחיר  

 )שקלים( 

משפחת 

 כהן 

יםגרמבו  2 x 2x 

יםילד  3  y 3y  

משפחת 

 לוי

יםגרמבו  2 x 2x 

יםילד  6 y 6y 

 

2והמשוואה המתאימה:  הכול,  סךשקלים  155משפחת כהן שילמה   3 155x y+ =  

2והמשוואה המתאימה:  סך הכול, שקלים  230שילמה  לוימשפחת  6 230x y+ =  

 נפתור את מערכת המשוואות: 

                                             

2 3 155

2 6 230

3 6 155 230

3 75 / : ( 3)

25

2 3 25 155

2 75 155

2 80 / : 2

40

x y

x y

y y

y

y

x

x

x

x

+ =
− 

+ =

− = −

− = − −

=

+ =

+ =

=

=



 

 שקלים, 25המחיר של כרטיס כניסה לילד בעונת הקיץ הוא    תשובה:

 .שקלים 40ה למבוגר בעונת הקיץ הוא המחיר של כרטיס כניס  

גבע
יואל 





